

## О РОЛИ АССАМБЛЕИ НАРОДА КАЗАХСТАНА В СОВРЕМЕННОЙ ИСТОРИИ СТРАНЫ

к.и.н Мулдахметова Ж.И. , магистр истории Сапарбекова Б.Р

*Кафедра «История Казахстана» Южно-Казахстанского государственного университета имени М. Ауэзова*

Одним из основных условий прогрессивного развития общечеловеческой цивилизации является сохранение стабильности как в отдельно взятом государстве, так и в мире в целом, что представляется невозможным без воспитания толерантного отношения к многовариантным проявлениям самых различных процессов, происходящих в современном обществе.

На современном этапе мирового развития одним из основных факторов, предопределяющих прогресс и устойчивое развитие государства, является человеческий потенциал, как один из важнейших ресурсов страны, превосходящий по значимости материальные и природные ресурсы.

Демографический фактор, наряду с социальным и национальным, доминирует и в развитии любых форм мировой цивилизации.

Поэтому без его научного анализа на всех уровнях невозможно составить реальные прогнозы политического, экономического и социального развития страны и его регионов.

Необходимо согласие, взаимопомощь, межэтническая добропорядочность и искренние симпатии между нациями.

И если какой-либо из этих нравственных факторов в Казахстане действует, важно не утратить их, а развивать, как бесценное сокровище.

Ибо консолидация национальных общностей является одним из основных факторов, влияющих на миграционные настроения.

В период независимости РК возникла потребность разработки новой концепции в области межнациональных отношений, основанной на приоритете прав человека.

Это качественно изменило содержание национальной политики государства и требует более полного учета интересов казахской нации, этнических групп и меньшинств, проживающих в республике.

Принадлежность к той или иной национальности не должно давать человеку каких-либо преимуществ в смысле индивидуальных прав и не может служить основой для дискриминации, умаления прав по сравнению с гражданами других национальностей.

Уникальным социальным и политическим инструментом в сфере гармонизации межэтнических отношений явилась Ассамблея народа Казахстана.

АНК - это результат уникального политического новаторства Казахстана.

Сегодня опыт ее работы становится привлекательным и полезным для многих стран мира.

Конституция и Ассамблея народа Казахстана - две великие ценности, ставшие фундаментом стабильности, модернизации и процветания.

Доверие, традиции, транспарентность, толерантность - принципы, являющиеся основой нашего многонационального и поликонфессионального государства.

В основу политики государства в межэтнической сфере положен принцип «Единство в многообразии».

Создание Ассамблеи народа Казахстана стало институциональным оформлением сферы межэтнических отношений в республике, своего рода органом народной дипломатии.

Ассамблея создавалась как принципиально новый институт гражданского общества, не имевший на тот момент аналогов, как в предшествующей советской эпохе, так и в мировой современной практике.

1. Закон Республики Казахстан «Об Ассамблее народа Казахстана» от 20 октября 2008 года № 70-IV.

2. Обращение членов совета Ассамблеи Народа Казахстана. Астана. 14.02.2015

3. Выступление Президента Республики Казахстан Н.А.Назарбаева на XXI сессии Ассамблеи народа Казахстана. 18.04.2014